

Trimisul era un soldat îmbrăcat într-o cămașă, deci nu țaran recent înrolat pentru luptă, care la vederea împăratului cade în genunchi, În mesajul trimis, Buri arată că se supun benevol, însă îl roagă să se retragă și să încheie pace cu Decebal. Împăratul nici n-a vrut să audă de așa ceva și a continuat să înainteze precaut, întărind terenul cucerit cu șosele și cetăți. De la Arcidava a mers în sus pe Valea Ciornavățului către centru - Putea (Sărduc) și de acolo la Bersovia spre Tapae, unde duce o bătălie sângeroasă. Traian reușește să patrundă pe Valea Bistrei în sus, până la Sarmisegetuza pe care o și ocupă. Decebal cere pace, de la Traian însă i s-a impus condiția ca să lase romanilor Banatul, pe care au și început să-l organizeze .¹⁾

După prima campanie cu dacii, în anul 102 sau următorul s-a construit și castrul roman de la Arcidava, împreună cu alte castru din Banat, încorporat la Moesia superioară, din punct de vedere administrativ. Decebal n-a căutat să respecte angajamentele luate față de romani, cari i s-au părut grele și rușinoase, fiind că altă dată el, a impus condiții Romei glorioase, de aceea în secret, a încercat să încheie noi alianțe cu vecinii săi și chiar cu perșii îndepărtații. A atras din nou pe fugari și tehnicieni, cu cari în secret și-a refăcut cetățile distruse, apoi a atacat provinciile din sudul Dunării și a slunget garnizoanele castru din Banat, lăsate aici de Romani. Această agresiune comisă fără vre-o provocare din partea romanilor, la Roma a produs o adâncă consternare, ceea ce l-a făcut pe Traian să ia măsuri, pentru a-i supune total și definitiv pe dacii.

În vederea campaniei pe care o știa dificilă și cât se poate de periculoasă împăratului a organizat totul minuțios. Pentru ca legătura cu Dacia să devină permanentă și s-o poată încorpora definitiv la imperiul roman, a construit la Drubeta cu cel mai mare erhitect al timpurilor, cu Apollodorus din Damasc, un pod de piatră peste Dunăre.

1) N Iorga: Istoria romanilor vol. I prt.II. pag. 142.-